

普京深夜发表电视讲话表示

自相残杀并导致社会分裂 这是俄罗斯的敌人想要的结果



◀6月26日，在俄罗斯首都莫斯科，人们从红场附近走过。
新华社发



↑这是6月26日俄罗斯总统普京在首都莫斯科发表讲话的视频截图。
新华社发

1 普京深夜发表电视讲话

普京于当地时间26日22时10分发表电视讲话。他在讲话中对私营军事实体瓦格纳人员的去向做出了安排。这些人可以通过与俄罗斯国防部或其他执法机构签订合同，继续为国家服务；也可以回到家人和朋友身边。如果愿意，也可以去白俄罗斯。“我给出的承诺将得到执行。”普京说。

普京在讲话中感谢瓦格纳组织的士兵和指挥官做出了“不要走到自相残杀的地步”这一“唯一正确的决定”。他指出，叛乱的组织者背叛了国家和人民，“我们过去和现在都知道，瓦格纳集团的绝大多数战士和指挥官也是俄罗斯的爱国者，忠于自己的人民和国家”。

普京说，俄罗斯现在面临着巨大的外部威胁，公民的爱国精神和整个俄罗斯社会的团结在当今发挥了决定性作用，整个俄罗斯社会都采取了坚定、明确的立场来支持宪法秩序，“这种支持使我们能够共同克服国家面对的最困难的考验”。俄罗斯全体公民表现出的团结表明，“任何勒索、制造内部动乱的企图都注定会失败”。

在讲话最后，普京感谢白俄罗斯总统卢卡申科为缓和局势所做的努力和贡献。

2 俄方表示正在调查西方情报部门是否参与

俄罗斯外交部长拉夫罗夫当天接受“今日俄罗斯”电视台采访时表示，俄私营军事实体瓦格纳发动武装叛乱的企图并不会影响俄罗斯同友好国家的关系，至于与西方的关系，“此关系已经不复存在”。

拉夫罗夫指出，多国外长表达了对莫斯科的支持，“他们中的许多人表示相信我们不会放任任何破坏国家统一的企图”。

另据俄政府网站26日消息，俄罗斯总理米舒斯京当天与俄副总理召开会议时说，今天的俄罗斯正在经历历史性时刻。当下最重要的是确保俄主权和独立，以及公民安全和福祉。为此，“整个社会的团结尤为重要”。

拉夫罗夫还说，美国驻俄罗斯大使琳恩·特雷西已向俄方表示，这一事件是俄罗斯内政，美方与此次叛乱无关。对此，拉夫罗夫表示，俄方正在调查西方情报部门是否参与了这一事件。

拉夫罗夫表示，他清楚西方媒体是如何报道在俄罗斯所发生的事。他指出，美国媒体此前报道称，美情报部门几天前就知道即将发生叛乱，但决定不告诉任何人，“这显然是希望叛乱能够成功”。

美国总统拜登26日在白宫发表讲话表示，美国及其盟友未参与近日发生在俄国内、被俄政府定性为“武装叛乱”的瓦格纳事件。拜登说，他已与盟国领导人就如何应对瓦格纳事件进行了协调，同时指示白宫国家安全团队准备应对“一系列可能发生的情况”。

拜登还说，目前美方尚无法就俄国内局势走向得出确定性结论，几天来发生的所有情况的最终结果仍有待观察。无论俄国内发生什么事，美国及其盟友将继续支持乌克兰。

■相关新闻

普京签署总统令

将反制西方对俄石油限价措施延长至今年底

俄罗斯总统普京26日签署总统令，宣布俄罗斯将把针对俄石油和石油产品设置价格上限的反制措施延长至2023年12月31日。相关总统令已在俄罗斯法律信息网站发布。

据俄总统网站当天消息，只要供应合同直接或间接采用了西方国家设置的价格上限，俄方将禁止供应俄石油和石油产品。

普京2022年12月27日签署总统令，要求禁止向在合同中直接或间接使用设置价格上限机制的外国法人和个人供应俄石油和石油产品。这一总统令自2023年2月1日起生效，有效期至7月1日。

欧盟成员国2022年12月初就对俄海运石油出口设置每桶60美元的价格上限达成协议，七国集团和澳大利亚宣布将与欧盟实施同样限价政策。该政策从12月5日起生效。

俄战机在黑海上空对英国战机实施伴飞

俄罗斯国防部国防控制中心26日发布消息说，两架苏-27战机当天在黑海上空对英国空军的一架RC-135侦察机和两架“台风”战斗机实施了伴飞。

消息说，俄空域监控设备当天在黑海水域上空发现3个空中目标正在靠近俄边界，俄军两架苏-27战机随即升空进行识别。经确认，3个目标为英国空军的一架RC-135侦察机和两架“台风”战斗机。俄战机随即对其进行伴飞，防止其侵犯俄边界。

消息说，在外国军机调转方向远离俄边界后，俄战机返回驻地机场。